

# Магнитогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 21 (3278)  
Год издания 22-й

ПЯТНИЦА, 17 февраля 1961 года.

Цена 1 коп.

## Итоги массового рейда

Металлурги комбината, как и весь советский народ, стремятся внести достойный вклад в досрочное выполнение семилетнего плана. На комбинате непрерывно растет производство металла, повышается производительность агрегатов, улучшаются технико-экономические показатели. И самый главный резерв роста производительности — творческая инициатива трудящихся комбината.

Около двух месяцев продолжался рейд наших металлургов по выявлению скрытых резервов производства. Рейд должен был создать наиболее благоприятные условия для успешного выполнения заданий третьего года семилетки.

В творческой рационализаторской работе, направленной на изыскание путей увеличения производства металла, на улучшение качества выпускаемой продукции, участвовали тысячи металлургов. В цехах работали 503 рейдовые бригады, насчитывавшие 2960 человек. Рейдовые бригады обходили все рабочие места, выявляли резервы производства, намечали конкретные мероприятия по их использованию, помогали рабочим оформлять их предложения.

За время рейда от трудящихся комбината поступило 5298 предложений. 3328 предложений принято к выполнению. Из них 1024 предложения уже внедрены. Большинство из предложений можно выполнить без каких-либо существенных капиталовложений.

На сколько же увеличится выпуск продукции комбината по сравнению с прошлым годом благодаря тем предложениям, которые поступили в ходе рейда?

В доменном цехе выпуск чугуна увеличится на 7800 тонн. Мартеновцы дадут дополнительно 43 тысячи тонн стали. Инициатор соревнования коллектив обжимного цеха прокатает дополнительно 140 тысяч тонн металла. Сортопрокатный и проволочно-штриповый цехи дадут до 12 тысяч тонн сортового проката. Листопрокатные цехи выпустят около 40 тыс. тонн листа. Энергетика — 1980 тысяч киловатт-часов электроэнергии, коксохимика — 2400 тонн кокса и 334 тыс. тонн угольного концентрата, горняки

— 50 тыс. тонн агломерата.

Одним из самых важных итогов рейда является массовое и активное участие тысяч рабочих, инженеров, техников, служащих в изыскании и использовании резервов производства. Отлично прошел рейд в таких цехах, как сортопрокатный, мартеновский и № 2, доменный, листопрокатный № 2 и № 4, кузнечный, основной механический, коксохимическое производство, котельно-ремонтный, служба подвижного состава. Можно назвать десятки и сотни имен активных участников рейда. Среди них М. И. Тимофеев, Д. А. Гудков, В. А. Несветайло, С. Я. Дяденко, А. П. Косовец, С. Н. Астафьев, В. Н. Романов, В. И. Потапов, Ю. Л. Герасимов.

Особенно хорошо проходил рейд в обжимном цехе. Более трехсот предложений подготовлено здесь. В ходе рейда отлично показали себя слесарь Ю. И. Бережной, старший вальцовщик И. С. Сопов, мастер А. А. Любимов и др.

Начин нашего комбината одобрено городскими и областными партийными и общественными организациями. Теперь многие предприятия нашей области дви-

нулись в поход за выявление и использование всех резервов производства.

Но нам нельзя забывать, что две трети предложений остались еще невнедренными. Для их внедрения разработаны конкретные сроки, которые должны строго соблюдаться.

В борьбу за выполнение сроков внедрения предложений в производство включились комсомольские организации цехов. Во многих цехах созданы специальные бригады и штабы комсомольцев, которые будут разрабатывать поступившие предложения, контролировать сроки внедрения их в производство.

Однако уже сейчас мы сталкиваемся со случаями срыва этих сроков. В кузнечно-прессовом цехе не выполнено в срок 8 предложений, в цехе подготовки составов — 2 предложения, такие же факты есть и в цехах горного управления.

Металлурги Магнитки взяли на себя в 1961 году высокие социалистические обязательства. Все резервы, выявленные рейдом, должны быть направлены на успешное выполнение этих обязательств, чтобы наша страна получила много дополнительной продукции, чтобы семилетка была выполнена в более сжатые сроки.

## Заявление Советского правительства в связи с убийством Патриса Лумумбы

МОСКВА, 14 февраля. (ТАСС). Советское правительство сделало сегодня заявление, в котором характеризует убийство премьер-министра Конго Лумумбы, председателя сената Ожито и министра Мполо как международное преступление, полную ответственность за которое несут колонизаторы, в первую очередь — бельгийские.

На глазах у всего мира колонизаторы топчут в грязь все нормы международного права и морали, издеваются над решениями и уставом ООН, бросают вызов всем свободолюбивым народам мира.

В заявлении подчеркивается, что бельгийские колонизаторы не осмелились бы пойти на все это, если бы они не чувствовали за собой поддержки своих союзников, целой коалиции колониальных держав, которые с самого начала подталкивали бельгийцев на путь авантюры в Конго и которые также не могут избежать тяжелой ответственности за совершенное злодеяние.

Трагическая гибель Патриса Лумумбы и его соратников, гонимая в заявлении, с новой силой обнажает позорную роль, которую играют в конголезских делах генеральный секретарь ООН Хаммаршельд и подчиненное ему командование войск, посланных в Конго от имени ООН. Вся линия Хаммаршельда в отношении законного правительства Патриса Лумумбы с начала до конца была линией гнусного предательства интересов конголезского народа, принципов ООН и элементарных норм порядочности и чести.

Убийство Лумумбы и его соратников есть завершение преступных действий Хаммаршельда.

Выражая волю советского народа, глубоко возмущенного злодейской расправой над национальным героем Конго Патрисом Лумумбой и его соратниками, Советское правительство требует:

ПЕРВОЕ. Организация объединенных наций должна решительно осудить действия Бельгии, приведшие к убийству премьер-министра Патриса Лумумбы, председателя сената и министра обороны республики Конго, как меж-

дународное преступление, несоответствующее с уставом ООН и являющееся вопиющим нарушением декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой на XV сессии генеральной ассамблеи ООН. Она должна в соответствии с уставом применить против агрессора соответствующие санкции.

ВТОРОЕ. Ставленники колонизаторов Чомбе и Мобуту должны быть немедленно арестованы войсками, которые находятся в Конго по решению совета безопасности, и переданы суду. Все воинские части и жандармерия Чомбе и Мобуту должны быть немедленно разоружены. Немедленно должны быть также разоружены и удалены за пределы Конго все находящиеся там бельгийские войска и весь бельгийский персонал.

ТРЕТЬЕ. В месячный срок должна быть прекращена так называемая «операция СОН» в Конго и оттуда должны быть выведены все иностранные войска с тем, чтобы предоставить конголезскому народу возможность самому решать свои внутренние дела.

ЧЕТВЕРТОЕ. Даг Хаммаршельд должен быть смещен с поста генерального секретаря как соучастник и организатор расправы над руководящими государственными деятелями республики Конго, затравивший имя ООН.

Со своей стороны Советское правительство не будет поддерживать каких-либо отношений с Хаммаршельдом и не будет признавать его как должностное лицо ООН.

ПЯТОЕ. Как известно, законное правительство Конго, возглавляемое исполняющим обязанности премьер-министра Антуаном Гизенгой, обратилось ко всем странам с просьбой о помощи для того, чтобы спасти республику Конго. Советское правительство считает оказание такой помощи священным долгом всех свободолюбивых государств. Со своей стороны оно готово вместе с другими дружественными республике Конго государствами оказать всю возможную помощь и поддержку конголезскому народу и его законному правительству.

## Гнев и возмущение металлургов

Всем сердцем с вами, конголезские братья!

Какое-то особое молчание установилось, когда старший мастер второй бригады т. Юрьев и секретарь партбюро цеха т. Ураев делали сообщение доменщикам о заявлении Советского правительства по поводу очередного преступления колонизаторов — убийства премьер-министра Конго Патриса Лумумбы и его соратников.

Грязное дело колонизаторов настолько возмутило всех, что в голосах тех, кто просил слово для выступления, буквально хлопотал гнев.

— Постыдная инсценировка, которая разыгралась за последние дни колонизаторами на глазах всего мира, окончательно разобла-

чила их же самих, — сказал газетчик третьей печи Насонов. Особенностью этого гнусного преступления является то, что оно совершено под прикрытием голубого флага ООН. Бельгийские политики, их союзники и марионетки несут полную ответственность за совершенное преступление.

— Две наглых провокации потрясли за последние дни мир, — говорит газетчик Требелев. — Не улеглась еще в наших сердцах буря возмущения по поводу беспрецедентной выходки французской военищины, которая обстреляла самолет Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища

Брежнев, летевшего в Марокко, как мы узнаем о кровавой расправе над премьер-министром Патрисом Лумумбой. Эти два, на первый взгляд, разных события — звенья одной цепи. Империалисты не могут смириться с тем, что почва уходит из-под их ног, любыми усилиями, вплоть до преступления пытаются упрочить они свое положение.

Ради сохранения своих привилегий они пошли на подлое убийство. Но все их расчеты тщетны. Смерть Патриса Лумумбы не только не остановит, а, наоборот, усилит нарастающую борьбу конголезского народа за свою свободу и независимость. Мы, советские люди, всем сердцем с вами, конголезские братья, мы не оставим вас в беде.

## Проклятье убийцам

Трагическая гибель Патриса Лумумбы и его соратников, позорная роль, которую играют в конголезских делах генеральный секретарь ООН Хаммаршельд и подчиненное ему командование войск, посланных в Конго от имени ООН, — вот о чем говорили сортопрокатчики, собравшись в красном уголке адьюстажа.

— Трагическая гибель Лумумбы и его соратников потрясла всех — говорил подкрановый рабочий адьюстажа В. Г. Беликов, — и в то же время обнажила ту позорную роль, которую играют бельгийские колонизаторы, никак не связавшиеся с потерей Конго. Если понадобится, окажем возможную помощь и поддержку конголезскому народу и его законному правительству.

## Гнев народа

Несколько человек выступило на митинге протеста в листопрокатном цехе № 4 против кровавой расправы над Патрисом Лумумбой. Среди них сварщик т. Дегтярев, оператор т. Соловьев, начальник стана «2500» т. Дегтяренко и другие. Это разные люди по характеру, по умению выражать свои мысли. И все-таки общим настроением речей было одно главное — обличающее.

Листопрокатчики четвертого цеха единогласно приняли резолюцию протеста в связи с наглыми действиями колонизаторов. В ней говорится:

Коллектив листопрокатчиков четвертого цеха выражает свое возмущение по поводу кровавой расправы бельгийских колонизаторов над патриотами конголезского народа Лумумбой и его товарищами.

Мы требуем немедленного вывода войск колонизаторов из Конго и права конголезскому народу самому решать свою судьбу. Единодушно приветствуем заявление Советского правительства, отказавшегося поддерживать какие-либо отношения с Хаммаршельдом и признавать его как должностное лицо. Позор, что такой человек занимает пост генерального секретаря Организации Объединенных Наций.

Коллектив листопрокатчиков 4-го цеха решил ответить на происки колонизаторов самоотверженным трудом по наращиванию темпов прокатки металла.



На снимке: митинг протеста в мартеновском цехе № 2 в связи с убийством Патриса Лумумбы. Выступает сталевар Н. Гончаров. Фото Е. Карпова.